
Ensemble, avec Emmanuel MACRON - Majorité présidentielle
Dialogue, Proximité, Équité 

Sophie Errante

Madame, Monsieur,

Je veux tout d’abord remercier les 19 638 électrices et électeurs de la circonscription qui m’ont fait confiance au premier tour. Je suis 
reconnaissante de ce résultat qui m’oblige. Le niveau d’abstention et son augmentation constante depuis plus de 10ans sont un message 
clair de crise profonde de notre démocratie.

C’est pourquoi je crois dans la nécessité de changer collectivement notre méthode. Nous devons nous retrouver, réapprendre à nous faire 
confiance. Pendant cette campagne de premier tour, nombreux sont ceux d’entre vous qui m’ont exprimé le décalage qu’ils voyaient entre la 
visibilité de la fonction de député et la réalité de mon action. Vous avez pu exprimer que dans cette période de grands changements dans 
notre modèle économique, culturel et social ; dans ce moment où notre pays et le monde sont traversés par des crises majeures comme la 
crise climatique ou la guerre aux portes de l’Europe, vous en attendez plus de vos politiques, vous en attendez plus de moi.

Pouvoir d’achat, soutien aux entreprises, applicabilité et adaptabilité des normes, renforcement de notre agriculture face aux aléas 
climatiques et de notre économie face aux incertitudes du monde. Equité et justice sociale pour tous dans tous les temps de la vie ainsi qu’un 
pacte social et Républicain refondé : voilà mes sujets de mobilisation, ceux que je souhaite défendre en votre nom.

Avec Jean-François Gendron, mon suppléant et homme de terrain et d’entreprise, nous sommes déterminés à représenter notre Vignoble et 
faire remonter ce qu’il souhaite pour son pays et son territoire. En cohérence avec le projet du président Emmanuel Macron, donnons lui une 
majorité forte et solide à l’Assemblée nationale, pour lui permettre de tenir ses engagements.

Ma méthode : dialogue, proximité, équité. Tant dans l’entente que dans le désaccord, je suis ouverte à l’échange avec tous les acteurs du 
territoire. J’ai à cœur d’être disponible pour chacun d’entre vous comme je l’ai déjà été, mais, je vous ai entendus, nous devons trouver 
d’autres formes d’échanges pour tous ceux qui soit n’ont pas osé ou n’ont pas su comment venir jusqu’à moi. Je souhaite que chacun, quels 
que soient son origine ou son parcours, puisse avancer dans sa vie avec des chances égales.

Je ne suis ni la candidate du retour au passé, ni la candidate des idées irréalisables. Je suis votre députée, celle qui connaît vos contraintes 
et vos espoirs.

Si vous partagez notre volonté d’une société juste et ambitieuse, armée pour faire face aux enjeux de demain. Si, comme nous, vous souhaitez 
retrouver le chemin de l’envie de construire ensemble notre France et notre Europe pour demain, je vous invite à nous retrouver.

Je compte sur votre soutien.

Edouard Philippe, ancien Premier ministre et Président du parti Horizons

« Dans mes fonctions de Premier ministre, j’ai pu voir l’engagement de Sophie Errante, à la fois pour la création des 
maisons France services, pour la création du droit à l’erreur et la simplification des démarches administratives 
pour les entreprises. A la présidence de la Caisse des dépôts, elle a agi avec conviction pour accompagner 
les territoires et développer les projets d’intérêt général, comme les logements sociaux, les transports publics 
propres et les lieux de culture. La nouvelle Assemblée a besoin de députés d’expérience et de conviction pour 
accompagner la France dans les grands défis qu’elle a à affronter. »



Education/Jeunesse :
1.  Création d’un pacte civique regroupant les fondamentaux à la citoyenneté à travers la mise en place d’un parcours citoyen. 

2.  Simplification du recours aux stages (conventions, cadre légal pour les stages courts).

Monde économique :
11.  Encourager le développement de l’apprentissage et 

favoriser l’installation sur le territoire. 

22.  Travailler, dans l’esprit des lois ESSOC et PACTE, à 
poursuivre la réduction de la charge normative et 
accélérer la simplification déjà mise en œuvre.

33.   Améliorer le lien entre la formation, les conditions de 
vie (logement, mobilité) et le recrutement dans les 
secteurs en tension.

Agriculture :
11.  Agriculture locale et raisonnée pour valoriser le « bien 

manger ». 

22.  Renforcer les modalités de suivi des aides à 
l’installation. 

33.   Viticulture : ouvrir la réflexion avec les professionnels 
du secteur pour inscrire le Vignoble comme zone 
climatique à risques et renforcer les recherches 
de dispositifs antigel/anti-grêle pour trouver des 
solutions alternatives efficaces et écologiques.

Sécurité/Justice :
11.  Lutter contre l’engorgement des tribunaux de 1ère 

instance à Nantes et Saint-Nazaire par la mise à 
disposition des moyens humains nécessaires.

22.  Gendarmerie : travailler avec les services de l’Etat 
pour garantir un bon niveau d’adéquation entre les 
besoins et les moyens humains sur le terrain.

33.   Lutter contre la délinquance du quotidien dès le 1er 
acte dans une démarche de prévention.

44.   Renforcer la formation et la sensibilisation des 
forces de l’ordre à l’accompagnement des victimes, 
notamment de violences sexuelles.

Santé/Social :
11.  Soutenir et faire voter une loi pour le droit à mourir dans 

la dignité.

22.  Renforcer l’accompagnement des personnes souffrant 
de maladies dégénératives de type Alzheimer et leurs 
aidants. 

33.   Améliorer et simplifier les démarches des personnes 
en situation de handicap, dans l’esprit de la plateforme 
Mon Parcours Handicap.

44.  Renforcer les dispositifs de coordination entre 
personnels médical et paramédical. Sur le territoire 
du Vignoble, travailler sur l’amélioration des parcours 
d’accompagnement aux soins à domicile.

Vie dans le territoire :
11.  Mobilité : Lutter notamment contre les ruptures de services liées aux frontières administratives (entre départements, 

intercommunalités, communes, etc.).

22.  Tourisme : Favoriser le « tourisme lent », valorisant les points touristiques locaux et les initiatives écologiques du territoire .

33.   Associatif : Création d’un compte formation bénévolat.

Brigitte Bourguignon, Ministre  
des Solidarités et de la Santé

 
« Depuis cinq ans, Sophie Errante est une députée engagée pour que chacun 
puisse vivre dignement. Elle s’est notamment mobilisée sur les questions 
d’accès aux soins sur l’ensemble des territoires et en particulier dans sa 
région. Interlocutrice fiable de la majorité, j’ai pu construire avec elle, en tant 
que députée Présidente de commission puis ministre chargée de l’Autonomie, 
des solutions adaptées. Ces cinq prochaines années, pour mener les grandes 
réformes dont a besoin notre système de santé, nous aurons besoin de 
parlementaires comme Sophie Errante. C’est pourquoi, je lui apporte tout mon 
soutien pour les élections législatives des 12 et 19 juin prochains. »

Valérie Hayer, Députée 
Européenne, Co-Présidente de  
la délégation française Renew

« Sophie Errante est une femme de conviction, déterminée, qui continuera 
à mettre son énergie, son expérience et ses compétences au service des 
habitants de la 10e circonscription de Loire-Atlantique.
Le projet européen est au cœur de son engagement.. L’Europe puissance 
que nous bâtissons depuis 2017, forte et solidaire dans les crises, est le seul 
projet à même de renforcer la France et de protéger les Français.
Je fais confiance à Sophie Errante pour défendre nos intérêts au sein  
de l’Assemblée nationale. »
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